1. Тема  «Діло майстра величає»
2. Клас -  7
3. Форма заходу  -  рольова гра
4. Мета: вчити учнів цінувати працю любої людини, незалежно від її професії, формувати ціннісне ставлення до праці, сприяти розвитку морального самопізнання, виховувати працелюбність.  
5. Очікувані результати:

· визначити важливість праці у житті людини;

· поглибити знання про світ професій;

· дотримуватись певних правил у відношенні до праці;

· сприяти професійному самовизначенню учнів.

6. Методи та прийоми, які використовувались: навчаючись учу, коло ідей, незакінчене речення, мікрофон. 

7. Обладнання: тематичні картинки, картки з епіграфами, роздатковий матеріал «Квітка народної мудрості», пам’ятка,  електронна презентація до рольової гри  «Експерти-професіонали», телевізор або комп’ютер. 

8. Попередня підготовка: виготовлення тематичних картинок для оформлення, створення презентації до рольової гри, підготовка інформації, підготовка роздаткового матеріалу «Квітка народної мудрості», пам’яток.  

Хід заходу.

І. Організаційний момент.  

Учитель: Добрий день, шановні учні!  Сьогодні ми з вами  поговоримо про працю та світ професій. Протягом виховної години кожен буде виконувати свою роль: експерта, знавця або фахівця. Ми обговоримо деякі важливі життєві питання, поглибимо знання про світ професій. 

ІІ. Мотивація. Робота із запропонованими епіграфами. Учні коментують запропоновані епіграфи. 
1.
«Якщо корабель не знає, до якого причалу він тримає курс, то ніякий вітер не буде йому супутнім»  (Сенека).

2.
«Працюй для того, щоб насолоджуватись» (Ж.Ж.Руссо).

3.
«Для людини з талантом і любов’ю до своєї професії не існує перешкод ( Л. Бетховен).

4.
«Щоб дійти мети, треба насамперед іти» (О.Бальзак).

ІІІ. Основна частина. 

1. Учитель: Я впевнена, що ви правильно розумієте, що: «Праця людину годує, праця одягає, праця зігріває та  на розум наставляє». Людина може жити так, як хоче, тобто запланувати своє життя, поставити мету, вибрати шлях для її реалізації. Усе залежить від її характеру, сили волі. Всім відомо, що необхідно вміти переборювати труднощі, а тут буде мало одного бажання. Для досягнення поставленої мети в житті необхідна праця, боротьба, сила волі. 
     Учень: 

Все від праці у світі цьому:
Залізниці, шляхи, мости.
Пам'ятай! На шляху земному
Вік трудитись повинен ти!
Бо у праці є дужі крила,
Що підносять людину ввись!
Ось поглянь навкруги, дитино, —
Всюди люди доклали рук!
Мчить ракета до зір невпинно,
Чути ніжний сопілки звук. 
Всюди праця, важка робота, 
Щоб в житті досягти мети. 
Як трудитися є охота, 
То людиною станеш ти! 
Куй залізо, поки гаряче, 
Змалечку працювати вчись! 
Де б не був, як не жив, одначе, 
У житті своїм не лінись!
Учитель: Не секрет, що наш український народ дуже працелюб​ний, любить свою землю, вміє на ній працювати, кожен клаптик землі викохає, випестить, обса​дить квітами, садами засадить. Та не тільки на землі трудитись уміє, а й всяку роботу знає! Все вміє і дітей своїх змалечку до праці привчає, та ще й приказує: «На дерево дивись, як родить, а на людину, — як робить!». Це тому, що з роботя​щою людиною легко й добре жити. 

2. Робота в групах.  « Квітка народної мудрості»
Учні доповнюють відомі народні прислів’я та приказки. 
Була б охота — знайдеться всяка робота

Бджола мала, а й та працює

Взявся за гуж, не кажи, що не дуж.

Без трудів не їстимеш пирогів.

Хочеш їсти калачі, не сиди на печі. 

Вустами  говори, а руками роби!
3. Учень – ведучий: гра «Закінчи речення» : 

Він з комп'ютером на ТИ,
Розумніших не знайти,
Віртуальний творить міст
Диво-майстер ПРОГРАМІСТ. 

Літаком керує вправно 
Коли навіть в небі хмарно,
Посміхається з висот
Найхоробріший ПІЛОТ. 

Треба знати, що без плану 
Не збудуєте й майдану,
Точно вирахує вектор
Геніальний АРХІТЕКТОР. 
Він, як лікар Айболить, 
Знає що і де болить,
Кличуть фермер і свинар,
- Порятуй, ВЕТЕРИНАР! 

Зникло світло, що робити? 
По кімнаті як ходити?
Мама каже, - Без істерик,
Допоможе нам ЕЛЕКТРИК.

Хоче знати дітвора 
Звідки виросла гора,
Таємниці зніме полог
Мандрівник-герой ГЕОЛОГ. 

У кафе чи ресторані 
Допоможе пану й пані,
Страв обрати варіант
Пособить ОФІЦІАНТ. 

Професії (це кожен знає!) 
Важливішої немає!
Він - наставник і навчитель,
Мудрий, приязний УЧИТЕЛЬ. 

Він закони добре знає, 
Помилку відраз впізнає,
Будь-який важливий лист
Враз напише вам ЮРИСТ. 

Всім відомо, що давно 
Люди винайшли кіно,
А знімає фільм не мер,
А відомий РЕЖИСЕР.

4. Рольова гра «Експерти-професіонали» 

Учасники гри: експерти, знавці, фахівці. Кількість учасників залежить від кількості професій,  інформацію про які будуть отримувати учні. Кількість учасників – 14: ведучий, суддя-рефері,  експерти – 3, знавці – 6, фахівці – 3. 

Розподіл ролей. Для того щоб розподілити ролі у грі необхідно, щоб кожен учень отримав бейджик з позначенням « Ведучий», «Суддя», «Експерт», «Знавець», «Фахівець» .  

Правила гри: Ведучий розповідає правила гри перед кожним етапом.  Суддя-рефері слідкує за процесом гри, контролює дотримання правил, підраховує бали, визначає переможця у кожному  етапі гри.  Експерти, знавці, фахівці – учасники  певного етапу гри.

І етап. Використання інтерактивного метода « Навчаючись учу». Гру розпочинають «Експерти», які за допомогою опорних картинок та тез повинні розповісти про певну професію, розширивши доповідь додатковою інформацією  з власного досвіду та прикладами з роботи представника цієї професії, якщо такі є у сім'ї або близькому оточенні ( Додаток 1).

В промові повинні зазначити:

· назву професії;

· історію  виникнення;

· вікові обмеження;

· умови праці;

Доповіді експертів оцінюють інші учні, перемогу у цьому етапі отримує той, хто набере більшу кількість голосів.

ІІ етап. Вікторина для «Знавців». У ній пропонуються запитання з світу професій на мультимедійній дошці (Додаток 2). Вікторина фронтальна, за  кожну правильну відповідь знавець отримує  1 бал. Перемагає той, хто набере найбільшу кількість балів. Суддя підраховує бали.
ІІІ етап. Використання інтерактивного метода « Коло ідей». Фахівцям необхідно об'єднати учнів у 3 групи та виконати завдання: визначити переваги професій  виробничого циклу. Після 5 хвилин обговорення фахівці  по черзі озвучують  по  одному аспекту питання, яке обговорюється. Ведучий  по колу запитує, поки вичерпаються ідеї. Перемагає той, у кого більше всього пунктів. Суддя фіксує переможця. Рольова гра закінчується оголошенням переможців у трьох етапах.
5. Пам’ятка учням 

·  Пам’ятай, що ти – особистість, і цінуй це!

·  Розвивай у собі прагнення пізнати свою особистість!

· Шукай у собі нестандартність, незвичайність, і вони обов’язково знайдуться!

· Оцінюй себе і свої вчинки критично, а невдачі з гумором!

· Пам’ятай, що діло майстра величає.

ІV. Підведення підсумків (рефлексія)

Учитель: Юність — це пора мрій та сподівань. Дуже добре, якщо ці чудові можливості зможуть залишитись  із вами на все життя. Але часто в  реальному житті всіх людей  спіткають розчарування та невдачі. Це також може торкнутись і обраного життєвого шляху — професії, яка, на вашу думку, мала розкрити ваші особисті якості та  здібності. Справа, що спершу, у мріях, здавалась цікавою, приємною і тому простою, раптом може  перетворитись на копіткий щоденний та майже завжди  тяжкий труд. Отож треба бути готовим до  прийняття труднощів і точно  відчути, що обрана вами  професія — дійсно є вашою  долею. А для цього, звичайно, потрібно бути працьовитим та на боятися роботи. Візьміть будь-ласка символічний мікрофон та закінчіть речення «Сьогодні на занятті я зрозумів…»
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